COLEGIO CONCERTADOD GANDIA

som C(Dpcrallva RADICALS

1. Expressa les seguents arrels com potencies d’exponent fraccionari:

a) 4\/§ f) 1 k) 2
b) /42 542 V1e*
1 3
1 |
c) 7 9 3243 : J/9?
0 1 hy ¥7° m) Vi/64
5 81 |) 6 53 n) 2
V5" D

2. Extrau tots els factors possibles dels seguents radicals:

a) +9a‘bc’ ) 8x’y
9
b) +18a*b’c’ 1oz
108a°bc'™®
3 41,9 .24 3
c) 3/864a’b’c 3 8754 %0

d) ¥3072ab*c®

0) V81 i5.%/25
125
p) V25

a)

. 85

V31024

16a’
27bc®

a)
8a9010

h)y 8/—————
) 125d°e®

3. Introdueix en el radical els factors que multipliquen a les arrels segtents:

a) 3a’b/ab d) nyz\/@
b) pa’-3py ° 2 °
¢) 2a’b-33a% €) Zisafi/é:;?
4. Escriu tres radicals equivalents als seguents:
a) 32 c) V-5
b) 5 d) 4/3°
5. Simplifica els seglents radicals:
a) ¥2% c) §512
b) ¥625a%p% d) Y3rpl2

6. Calculai simplifica:
a) 3/2-316-3128
b) 318-3/4-%/36

8/108
c) %/1000 -#/100 -~/1000 f
) 3/288
d ¥2-.8-432

ik

f) 2ab-13a’b

10x%c [5c

9 9e 3

e) (-2
NE]

e) ¥1728
f) 1324a°p™

o (W2)-va

h) ( 9-3\@)6



3

[=2]
(&3]

V12x® -4/9y?
6/4xy

m) WX B By
Y2xy

7. Calcula i simplifica:

a) 3J2-5J8+7432

548 - 212 + 275
J2+8-5/18+32
zm_gm—s_s@%@

V24 + 7.6 —2./486
3/108 - 23/32 - —3\/50

4648

Calcula:

a) (2v3+5f

b) 246 (245 2f

0 W2+1f 3

d) (2v2-+3)-(3+3)
&) [(\/5—1)2— ]\/E

)

b)
c)
d)

€)

f)

f (2v3-v6f

9. Calcula:

a) \4-%8-4/256
b) 93427

n) $125° .3f50
0) 3v2-3/3
p Y21N6
3
o Jada-ia’
B

\/6048x"y3

r (@-W]:\E—

° 3/7938xy*
t) (%/?)4(&2‘/5)3
‘i/;
i) /512 +/648 — |
i) \/__@ i_ 2
3 25
36X

K) v108x3 —/300x° + [2
363

) /8 +4/4-7J72

m) (ﬁf%
n) 4/4.8/8-%/81
o Y2
V2
o) (245-3410f m) (3-25)-(4+35)
h) [L+3V3)-(243+4) n) (V7-18) +3J56

i) (3V3-2v8) (4+36)

) (V2-3f

) (3+4v2)-(3-442)

h

3v2f

N

C) \V3:/3:4/3
d) v2-38-432

e) 3-39-427

0) (3\/3 +4\/§)- (3\/5 —4\/5)

f) 4-38-4/256 -4/2.316
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10. Racionalitza els denominadors de les seglients expressions:

3 6

N NN
3-43 h _2

D "% ) 2B s

5 b ) 132
/32 /4

0 1+4/3 ) 1-242
V3-1 3J8-1
5-410 36 - 24/3

°) J5 ¥ 26 —34/3

f) 5+\/§ ) \/5+\/B
J3-5 Ja-+b

11. Calcula i simplifica:

12
2.43
2) 22.4 _

Ul o

8

3{92 ~
b) (\/5)‘3-%/5_

2 3

125 3 .52
C) =

W25)" 31z

d) (\/5)3-3‘%=

&) gJ3_2+7J2_—%J§+§J1_=

f) %%—2%/1?—%%

V3
h) 2J5-(V20 -8/45)-(V3+5) (3~ 5)=
i) (\/a—b+\/a+b)-(\/a—b—\/a+b)=

9)




12. Racionalitza els denominadors i despreés calcula:

4+J_ J3-1
V2 \/_+1

V543 V53 _
3J3-5J5 3J3+5/5

5J3+46  2+1 32

a)

c)

€)

342 B
VE-V6  Beve

B2 3eE
324243 243-3/2

i)

206 5-242 1+48

)

V3+v2 J3-V2
V5-6 5+6

V3-42 342 _
3W2+2J3 2J3-3J2

4+\/_ J3-1
V2 \/_+1

543 | V543 _
3J3-5/5 343+5/5

5\/§+\/5_ V2 +1 N 32 B
206 5-2J2 1448

b)

d)

f)

h)




